



UNIUNEA EUROPEANĂ



## Comunicat de presă

Iași, 18 mai 2023

# Săptămâna Europeană a Testării (15-22 mai 2023)

Săptămâna Europeană a Testării este o campanie europeană care încurajează organizațiile partenere - din comunități, instituții de îngrijire a sănătății și instituții politice - din întreaga Europă să se unească pentru o săptămână, de două ori pe an, în scopul de a intensifica eforturile de testare și de a promova conștientizarea beneficiilor testării precoce pentru hepatită și HIV.

„În Săptămâna Europeană a Testării, transmit cetățenilor îndemnul să se testeze pentru virusurile hepatitice B și C, pentru a avea acces cât mai repede la tratament, în caz că este nevoie. Prin testare putem preveni evoluția acestei infecții virale. Testarea pentru virusurile hepatitice presupune o procedură extrem de simplă și rapidă: o singură picătură de sânge din deget este suficientă pentru a depista dacă persoana testată este sau nu infectată.

Până acum, am testat prin intermediul proiectului LIVE(RO)2-EST peste 125.000 de persoane. LIVE(RO)2-EST este un amplu program de screening al hepatitelor virale B și C, derulat în douăsprezece județe din zona de est a României, de la Suceava și Botoșani, până la Constanța și Tulcea. Campania de testare a debutat în vara anului 2021 și s-a derulat prin intermediul celor 450 de cabinete de medicină de familie afiliate. Campania de testare continuă încă în mai multe județe din regiune.

Medicii de familie constituie baza proiectului LIVE(RO)-2 EST și le mulțumim că sunt alături de noi în acest demers prin care ne propunem să aducem serviciile de testare mai aproape de pacienți. Mulțumim tuturor celor care ne stau alături în efortul nostru de a contribui la acțiunea globală, inițiată de Organizația Mondială a Sănătății, de a elimina hepatitele virale până în 2030, acțiune asumată de guvernul României prin act normativ. Pentru succesul unui asemenea demers, toată societatea trebuie să contribuie, să înțeleagă necesitatea. Revoluția formidabilă în tratamentul hepatitelor virale, care fac astăzi posibilă vindecarea hepatitei virale C și controlul printr-o tabletă pe zi a hepatitei B a făcut posibilă asumarea de întreaga lume a unui astfel de proiect.” a declarat Prof. Univ. Dr. Anca Trifan, managerul proiectului LIVE(RO)2-EST, cu ocazia Săptămânii Europene a Testării.

Inițiativa Săptămâna Europeană a Testării a progresat de la începutul său, în 2013, și a devenit un eveniment european larg recunoscut, cu sute de organizații participante în fiecare an. Ceea ce a început odată ca un eveniment anual a devenit acum un eveniment bianual, cu două Săptămâni ale Testării care au loc în fiecare an, în primăvară (mai) și toamnă (noiembrie). Ajunsă acum la a unsprezecea ediție, inițiativa Săptămânii Europene a Testării are cele două ediții în următoarele date: 15-22 mai 2023 și 20-27 noiembrie 2023. Scopul campaniilor de testare de primăvară și de toamnă rămâne același: de a uni organizațiile partenere din întreaga Europă timp de o săptămână pentru a facilita accesul la testare și a promova conștientizarea beneficiilor testării precoce pentru hepatită și HIV.





UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

## Comunicat de presă

Obiectivul proiectului **LIVE(RO)2-EST** constă în furnizarea de servicii medicale de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic și direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice, secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C, din regiunile de dezvoltare Nord-Est și Sud-Est, respectiv din județele Bacău, Botoșani, Iași, Neamț, Suceava, Vaslui, Brăila, Buzău, Constanța, Galați, Tulcea și **Vrancea**.

Proiectul „Program regional integrat de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic și direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C din regiunile Nord-Est și Sud-Est - **LIVE(RO)2 - EST**”, este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020. **Beneficiarul proiectului este Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași**; parteneri: Asociația Română Anti-Sida (ARAS) și Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași. Proiectul se derulează până la finalul anului 2023 și are o valoare totală **52,397,520.56 lei**, din care valoarea cofinanțării UE **51,661,021.53 lei**.

Mai multe informații despre proiect sunt disponibile pe site-ul proiectului [www.livero2-est.umfiasi.ro](http://www.livero2-est.umfiasi.ro) și pe pagina de [Facebook Livero-2-EST](#)

### Contact:

**Prof Univ.Dr. Anca Victorița TRIFAN, Manager proiect / Tel.0232.301893/0232.301876**

Întocmit,

Ivona Burduja

Expert monitorizare actiuni  
informare/educare regiunea NE

LIVE(RO)2-EST



UNIVERSITATEA DE  
MEDICINĂ ȘI FARMACIE  
**GRIGORE T. POPA**  
IAȘI



ASOCIAȚIA ROMÂNĂ ANTI-SIDA  
A.R.A.S.



SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN  
DE URGENȚĂ  
**SF. SPIRIDON**  
IAȘI